



96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

## 郑州7月将迎来一场国际机器人大赛

第23届FIRA机器人世界杯中国公开赛将在郑举行

本报讯 今年7月,郑州将迎来一场国际最著名、历史最悠久的机器人大赛!3月27日,2018年第23届FIRA机器人世界杯中国公开赛举行授权仪式,组委会正式授权中思科技在郑州承办本次大赛,这也是大赛进入中国以来首次在郑举行。

FIRA机器人世界杯竞赛是世界上历史最悠久的机器人比赛,开启于1996年。这项活动目前已经举办了22届。第23届FIRA机器人世界杯中国公开赛7月在郑举行,旨在在全国范围内选拔优秀选手,优胜者今年8月将代表中国参加最终在丹麦举行的国际赛。

按照计划,本年度中国区公开赛历时7天,届时将有来自全国20多个省、市、直辖市的120多个单位组队参赛,选手总人数超过1500人,是历届以来规模最大、项目最多、参赛队伍和人数最多的一届比赛。

郑报融媒记者 王红

## 河南4类结核病患者门诊费用将可报销

最高可报3.5万元

记者从河南省卫生和计划生育委员会了解到,为解决结核病患者住院报销不便的问题,今年河南省将投入2亿元,报销4类结核病患者门诊看病费用,其中初治肺结核患者到门诊就诊可报销90%,耐多药肺结核患者最高可报销3.5万元。

根据目前的医保政策,结核病患者只有住院才能报销相关费用,但大部分结核病患者不需要住院治疗。此外,很多抗结核治疗是在门诊进行的,但多数门诊治疗费用并未纳入医保。

河南省正协调相关部门,做好结核病按病种收付费工作。河南省将继续提升结核病门诊的甲级门诊达标率,力争在今年底实现全覆盖,为患者就医提供更好的医疗条件。

据新华社



前天上午,市民在绿博园赏美人梅 郑报融媒记者 马健 图

# 乱花“迷”了眼,可能是过敏

## 近期医院花粉过敏患者增多 医生提醒:赏花后要及时洗手洗脸

### 花粉过敏 春季结膜炎高发

上周末,7岁的乐乐(化名)和家人一起去绿博园踏青。看到花海的乐乐很兴奋,各种拍照。第二天早上吃饭时,妈妈发现乐乐总是揉眼睛。到了中午,乐乐的眼睛越来越红、越来越痒。妈妈就带孩子赶到了郑州市二院眼科就诊。

“这是春季卡他性结膜炎,是过敏性结膜炎的一种。”郑州市二院白内障三病区主任丁相奇说,“平常来医院门诊诊治的过敏性结膜炎患者,一天也不过一两例,这阵子接诊量急剧增加,忙得不行。”

据悉,过敏性结膜炎患者主要集中在3~10岁的孩子身上。一部分孩子出生时就是过敏体质,过敏源主要是花粉、尘螨、动物毛发等。到了春季,百花争艳,对花粉过敏的人又多,所以这个时间段,很多人都患上春季卡他性结膜炎。



昨日,东风渠畔,市民在游玩 郑报融媒记者 周甬 图

春分已过,天气回暖,郑州市各大公园景区里赏花踏青的游人如织。花团锦簇的春季,也是各种花粉过敏症的多发时期。近来,郑州医院皮肤科、眼科、耳鼻喉等相关科室,花粉过敏患者明显增多。医生提醒,市民在踏青赏花的同时,也要注意防范,一旦不适要及时就医。郑报融媒记者 邢进 实习生 胡文霞

### 孩子反复使劲揉眼睛,要及时就医

眼睛奇痒、红肿、怕光、有分泌物……虽然春季卡他性结膜炎的症状看起来比较凶猛,但是一般不会影响视力。丁相奇说,只要使用抗过敏的眼药水就会有好转。“媒体报道的5岁孩子因为过敏性结膜炎导致角膜

溃疡,需要进行角膜移植的,是极个别现象”,是在反复发作,家长忽视,不及时治疗,孩子使劲揉眼睛,导致角膜破坏才发生的。“家长不需要恐慌,不过看到孩子频繁揉眼睛,要及时到医院就诊。”

### 出现过敏症状最好查清过敏源

那么,到底什么是花粉过敏呢?郑州市二院皮肤科主任王西京说,花粉直径一般在30~50微米。它们在空气中飘散时,极易被人吸进呼吸道内。有花粉过敏的人吸入这些花粉后,就会产生花粉过敏症。花粉过敏症的主要症状为打喷嚏、流鼻涕、流眼泪,鼻、眼及外耳道奇痒,严重者还会诱发气管炎、支气管哮喘、肺心病(多

发生在夏秋季)。

一旦出现春季过敏症状,需要查清过敏源。郑州市中心医院皮肤科副主任医师陈自学说,测定过敏源才能对症下药。不同种类的抗过敏药都有其自身的作用机制和抗过敏特性,治疗过敏性疾病的侧重点是不一样的,如果用药后,患者的过敏症状超过一周未愈,一定要及时到医院治疗。

### 赏花踏青后,要及时洗手洗脸

一旦确定为花粉过敏,患者应该尽量避免在春季接触花粉。丁相奇建议,公众在赏花踏青时,不要用接触过花粉的手去揉眼睛,回家后应清洗双手、脸部等暴露在外的皮肤,特别是孩子必须要将双手洗净。如果出现眼睛痒、流泪、畏光等症状,千万不要用手揉,频繁揉眼睛会擦伤角膜

上皮,导致角膜上皮脱落,严重者甚至会影响视力。如果眼睛出现不适,也不建议自行在药店购买眼药水。如果患上的是过敏性结膜炎,普通消炎眼药水根本起不了作用,甚至会因长期错误治疗导致眼睛其他疾病的出现。所以,一旦出现过敏症状,应及时前往医院就诊。